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Πληροφορηθήκαμε, απρόσμενα, ξαφνικά και με βαθύ πόνο, ότι, 
τη Κυριακή το βράδυ, έσβησε η καρδιά, έκλεισαν για πάντα τα 
διεισδυτικά μάτια και χάθηκε από όλους μας το ευγενικό και ζεστό 
χαμόγελο του εκλεκτού και αγαπητού μας Συναδέλφου 
Φωτορεπόρτερ Νίκου Μπούτσικου, εξειδικευμένου στη 
φωτοειδησεογραφία των διπλωματικών θεμάτων και εκδότη του 
μηνιαίου περιοδικού «GREEK DIPLOMATIC LIFE».  

Γεννημένος στην Αθήνα, στις 4-8-1960, μετά την ολοκλήρωση της 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσής του στην Ελλάδα, 
ο Νίκος ξενιτεύτηκε στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής, όπου 
σπούδασε αεροψυκτική, στο Πανεπιστήμιο Columbia. 

Επιστρέφοντας στην Ελλάδα, αντί να ασχοληθεί με το αντικείμενο 
των σπουδών του, ακολούθησε το επάγγελμα του, επίσης, 
Φωτορεπόρτερ πατέρα του, Λεωνίδα Μπούτσικου, και εργάσθηκε 

στην οικογενειακή επιχείρηση της έκδοσης του περιοδικού «GREEK DIPLOMATIC LIFE», που 
κυκλοφορεί επιτυχώς από το 1978. Η έκδοση ξεκίνησε από το πατέρα του και, μετά τη συνταξιοδότησή 
του, ο Νίκος την ανέλαβε εξ ολοκλήρου.  

Άριστος γνώστης των εξειδικευμένων απαιτήσεων της διπλωματικής φωτοειδησεογραφίας, πάντα 
παρών σε εκδηλώσεις στο Υπουργείο Εξωτερικών σε πρεσβείες, στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, σε 
διπλωματικές και διεθνείς αποστολές, εντός και εκτός της χώρας μας, στο Ευρωκοινοβούλιο και σε 
Ευρωπαϊκούς οργανισμούς, υπήρξε ιδιαίτερα αγαπητός μεταξύ των συναδέλφων, τους οποίους 
βοηθούσε στο δύσκολο έργο της κάλυψης των γεγονότων σε ένα ιδιαίτερο κανονιστικό και αυστηρό 
περιβάλλον εργασίας. Οι σχέσεις του στους διπλωματικούς κύκλους, όπου κυρίως 
δραστηριοποιούνταν, αποτελούσαν πολύτιμο εργαλείο για τη κοινότητα των Φωτορεπόρτερς. 
Παράλληλα, η εγκυρότητα του περιοδικού του σε θέματα προβολής των Ελληνικών θέσεων, της 
Ελληνικής στρατηγικής, της οικονομικής και κοινοβουλευτικής διπλωματίας, στον ευρύτερο 
γεωπολιτικό χώρο, προσέδιδαν στο Νίκο Μπούτσικο πλήρη επαγγελματική καταξίωση και ξεχωριστή 
προνομιακή αντιμετώπιση από όλους τους εκπροσώπους και το προσωπικό των διπλωματικών 
Υπηρεσιών, Οργανισμών, Επιτροπών και Φορέων, εν γένει.  

Η άρτια επαγγελματική του κατάρτιση, η συνέπεια, η επιμονή και η αγάπη του για την φωτοειδησεογραφία 
των διπλωματικών θεμάτων, του χάρισαν την αμέριστη εκτίμηση και το σεβασμό των συναδέλφων του. Ο 
ήπιος χαρακτήρας και η προθυμία του να βοηθά και να δίνει πρόσφορες λύσεις τον έκαναν να είναι μια 
σταθερή αναφορά στην πιεστική και υπεύθυνη καθημερινότητα της φωτοειδησεογραφίας. Υπήρξε σεμνός, με 
πολύ χαμηλό προφίλ, χωρίς έπαρση, με ευρύτητα γνώσεων, μεθοδικότητα, κατανόηση και βαθιά ανθρώπινη 
ενσυναίσθηση. Ήταν εξαιρετικά εργατικός, αθόρυβος, συστηματικός και άνθρωπος χαμηλών τόνων με ποικίλα 
ενδιαφέροντα. Η πορεία του στη ζωή χαρακτηρίζεται από μια άοκνη προσπάθεια αυτοβελτίωσης, καθώς και 
από τη σπουδαία και ανιδιοτελή προσφορά στο κοινωνικό σύνολο και στους συναδέλφους του. Υπήρξε ενεργό 
και δραστήριο μέλος της Ένωσης Φωτορεπόρτερς Ελλάδας και του Οργανισμού Συλλογικής Διαχείρισης και 
Προστασίας Δικαιωμάτων Πνευματικής Ιδιοκτησίας των Φωτογράφων (ΟΣΔ ΦΟΙΒΟΣ). 

Το προσωπικό του παράδειγμα της διακριτικής, ευγενικής και σοβαρής επαγγελματικής παρουσίας του, 
αποτελεί παρακαταθήκη για όλους εμάς που τον χάσαμε πρόωρα και ιδιαίτερα για τη σύζυγό του Κάρεν και 
τους δυό γιούς τους, το Λεωνίδα και τον Αλέξανδρο, που τους καμάρωνε. 

Ο Φίλος και Συνάδελφος Νίκος Μπούτσικος ήταν πιστός στις αρχές, στις αξίες και στα ιδανικά του 
δημιουργού Φωτορεπόρτερ, του κυνηγού της είδησης, σε όλη του τη ζωή. Υπόδειγμα Ανθρώπου και 
Επαγγελματία Φωτορεπόρτερ για τις νεότερες γενιές. Ήρεμα και χωρίς τυμπανοκρουσίες, διακόνησε 
επάξια την είδηση στο διπλωματικό χώρο, σε όλα τα επίπεδα και σε μεγάλη ένταση. 

Ας είναι ελαφρύ το χώμα που θα σε σκεπάσει, Αγαπητέ μας Νίκο. Η Μνήμη σου θα μείνει Αιώνια. 
Η εξόδιος ακολουθία θα τελεστεί την Πέμπτη, 15-5-2025, στις 12:30, στη Μεγάλη Εκκλησία, στο Γ’ 

Νεκροταφείο Αθηνών, στη Νίκαια (συμβολή Κοτυώρων και Πέτρου Ράλλη & Θηβών). 
Για τον ΟΣΔ ΦΟΙΒΟΣ 
Γιώργος Παπαθανασίου 
Πρόεδρος Δ.Σ.  


